

ДОНСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ три раза въ мѣсяць (1, 11 и 21 ч.).

Подписка принимается въ Редакціи „Донскихъ Еп. Вѣдомостей“ въ гор. Новочеркасскѣ, при Донской Духовной Семинаріи.



Цѣна годовому изданію „Донскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ съ доставкою и пересылкою 5 руб. 50 коп.

Годъ тридцать девятый.

21 октября 1907 года.

№ 30.

СРЯДЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

Поченіе въ недѣлю 15-ю по Пятидесятницѣ.

О любви къ Богу.

Возлюбими Господа Бога твоего всѣмъ сердцемъ твоимъ, и всею душою твоею, и всею мыслию твоею: сія есть первая и большая заповѣдь (Матѣ. 22, 37—38).

Итакъ, бр., заповѣдь о любви къ Богу есть самая первая и наибольшая въ законѣ. Любить Бога, Отца нашего Небеснаго, Творца и Промыслителя вселенной, мы должны больше и крѣпче всего. Такъ ли мы, бр., любимъ Бога нашего? Нѣтъ, мы должны сознаться, что чаще и больше любимъ міръ и блага его, чѣмъ

Творца міра. А между тѣмъ св. ап. Іоаннъ Богословъ говоритъ намъ: не любите міра, ни того, что въ мірѣ (1 Іоан. 2, 15). Любовь къ міру есть вражда противъ Бога. Но мы, бр., любимъ все въ мірѣ пріятное намъ: любимъ вкусную пищу, нарядную одежду, роскошное и удобное жилище,—забываемъ только и не любимъ Бога, дающаго эти блага въ изобиліи не намъ только, а чрезъ насъ и ближнимъ нашимъ, часто нуждающимся въ пищѣ, одеждѣ и кровѣ. Забываемъ въ своихъ заботахъ о благахъ этого міра, какъ говоритъ намъ Христосъ Спаситель нашъ: „не заботьтесь о томъ, что вамъ ѣсть, что пить и во что одѣться. Душа не больше ли пищи и тѣло одежды? Взгляните на птицъ небесныхъ, какъ онѣ ни сѣютъ, ни жнутъ, ни собираютъ въ житницы, и Отецъ вашъ Небесный питаетъ ихъ. А вы не лучше ли птицъ? И объ одеждѣ что заботитесь? Посмотрите на полевые лиліи, какъ онѣ растутъ: не трудятся и не прядутъ; но говорю вамъ, что и Соломонъ при всей славѣ своей не одѣвался такъ нарядно, какъ всякая лилія; если же траву полевую, которая сегодня цвѣтетъ, а завтра будетъ брошена въ печь, Богъ такъ одѣваетъ, то не тѣмъ ли болѣе васъ, маловѣры? Итакъ, не заботьтесь и не говорите: что намъ ѣсть, или что пить, или во что одѣваться? Потому что всего этого язычники, люди не имѣющіе упованія, ищутъ, а вы должны надѣяться на Отца вашего Небеснаго, ибо Онъ знаетъ, что вы имѣете нужду во всемъ этомъ. Ищите же прежде царствія Божія и правды его, а это все приложится вамъ“ (Матѣ. 6 гл.). Ахъ, маловѣры мы, маловѣры! Забываемъ мы и наставленіе св. ап. Павла: имѣя пропитаніе и одежду, будемъ тѣмъ довольны. Великое приобрѣтеніе—быть довольнымъ и благочестивымъ. Ибо мы ничего не принесли въ міръ; ясно, что ничего не можемъ и вынести изъ него. А желающіе обогатиться впадаютъ въ искушеніе и въ сѣть, и во многія безразсудныя и вредныя похоти, которыя погружаютъ людей въ бѣдствіе и пагубу; ибо корень всѣхъ золъ—сребролюбіе (1 Тимоѣ. 6, 6—10). Пищу и одежду мы должны употреблять, жилищемъ пользоваться не для услажденія и изиѣженія себя, а для удовлетворенія только самыхъ необходимыхъ потребностей природы нашей. Велики были

философы древности—Сократъ, Діогенъ, Платонъ, Аристотель и др., они не заботились о приобрѣтеніи земныхъ благъ, а думали только о мудрости, о развитіи ума и сердца своего. Одинъ изъ нихъ—Діогенъ, ограничивая до крайности удовлетвореніе жизненныхъ потребностей своихъ, разбилъ даже чашку, которою обыкновенно черпалъ воду, когда увидѣлъ, что мальчикъ пилъ воду изъ рѣки, при помощи руки. Велики были въ своей нестяжательности и самоотверженіи св. пророки—Илія и Елисей, Исаія, Іоаннъ Креститель и др., велики пустынники и подвижники христіанскіе—Антоній, Пахомій, Сергій, Серафимъ и многое множество другихъ: они довольствовались въ жизни самымъ необходимымъ—хлѣбомъ да овощами, сухаремъ да водой. Христосъ Спаситель нашъ не имѣлъ, гдѣ главы поклонить,—пріюта не имѣлъ Себѣ; намъ ли заботиться о роскошномъ и удобномъ жилищѣ?

Мы можемъ, бр., созерцать прекрасныя явленія природы, окружающей насъ, восхищаться и наслаждаться ими, но не забывать при этомъ Творца вселенной, а прославлять Его и преклоняться предъ Нимъ, какъ св. царь Давидъ: „Благослови, душе моя, Господа! Вся премудростію сотворилъ еси; слава Ти, Господи, сотворившему вся“! Мы должны, бр., любить близкихъ намъ людей: отца, мать, братьевъ, сестеръ, жену, мужа, дѣтей, но не забывать при этомъ общаго всѣмъ намъ Отца Небеснаго. И если любовь къ этимъ близкимъ намъ лицамъ отторгаетъ насъ отъ любви къ Богу, то мы должны любовь нашу къ людямъ приносить въ жертву любви къ Богу. Ибо Христосъ Спаситель нашъ сказалъ намъ: „кто любитъ отца или мать больше, чѣмъ Меня, тотъ недостойнъ Меня, и кто любитъ сына или дочь больше, чѣмъ Меня, тотъ недостойнъ Меня“. Бога нужно любить больше и крѣпче, чѣмъ самыхъ близкихъ намъ родныхъ. Любя Его всѣмъ сердцемъ нашимъ, мы должны благоговѣть предъ Нимъ и почитать Его; мы обязаны всегда помнить о Немъ и представлять, что Онъ, какъ вездѣсущій и всевѣдующій, не только знаетъ всѣ наши дѣла, не только слышитъ всѣ наши слова, но Онъ зрѣтъ всѣ наши сокровенныя мысли, чувства и желанія. „Предзрѣхъ Господа предо Мною выну“, говоритъ св. царь Давидъ

(Пс. 15, 8). Подобнымъ образомъ и мы должны представлять себя вездѣ присутствіе Божіе и бояться прогнѣвать Его нашими грѣхами. Мы должны посредствомъ исповѣди и ежечаснаго поканія очищать наши души отъ всякой скверны и молить Отца Небеснаго: „сердце чисто созижди во мнѣ, Боже, и духъ правъ обнови во утробѣ моей“. Мы должны твердо помнить обѣтованіе Христа Спасителя нашего, что только чистые сердцемъ наследуютъ блаженство вѣчное; только они способны будутъ лицезрѣть Бога. Ничто нечистое, поэтому, не должно быть терпимо въ душахъ нашихъ. Мы должны исповѣдывать Бога, прославлять Его устами и всею нашею жизнію; по любви къ Нему должны соблюдать посты, посѣщать храмъ святой Его, читать Евангеліе, Псалтирь и другія Боговдохновенныя книги. „Не любимъ словомъ, ниже языкомъ, но дѣломъ и истиною“, учить насъ св. ап. Іоаннъ Богословъ; не на словахъ только, не языкомъ только мы должны любить Бога, а на самомъ дѣлѣ и по истинѣ. Возлюбимъ же, бр., Господа Бога нашего всеѣмъ сердцемъ нашимъ, всею душою нашею и всею мыслию, чтобы удостоиться намъ услышать сладчайшій гласъ любящаго насъ Судіи Праведнаго: „приидите, блаженніи Отца Моего, наследуйте уготованное вамъ царствіе отъ сложенія міра“ (Мате. 25, 34). Аминь.

Протоіерей В. Петровъ.